

提升含“新”量，我国将这样支持国家高新区发展

新华社记者 张晓洁 张辛欣

布局更多高能级创新平台，实施新赛道培育行动，实施政策试点“揭榜挂帅”……工业和信息化部2月26日举行新闻发布会，介绍2024年国家高新区发展情况，并提出下一步推动国家高新区加快形成新质生产力，实现高质量发展系列举措。

国家高新区集聚了大量创新资源，是推动科技创新和产业创新深度融合的重要载体。

会上发布的一组数据印证国家高新区的含“新”量：企业研发经费投入、拥有发明专利数均占全国50%左右；集聚全国33%的高

新技术企业、46%的专精特新“小巨人”企业和67%的独角兽企业；聚集全国约60%的人工智能上市企业……依托国家级高新区，高端装备、新材料、新一代信息技术等一批战略性产业培育壮大。

如何进一步支持国家高新区发展高科技、实现产业化？工业和信息化部规划司副司长吴家喜说，将建立国家高新区与国家战略科技力量的深度对接机制，推动布局更多高能级创新平台，集聚培育一大批领军人才和创新团队。健全国家高新区优质企业梯度培育体系，加大瞪羚企业、独角兽企业培

育力度。鼓励建设一批概念验证、中试验证、检验检测、技术转移等服务机构，引导更多金融资本投早、投小、投长期、投硬科技。

近年来，国家高新区结合实

际探索形成了应用场景牵引、科学家与企业家联合创业、大企业内部创业等各具特色的新赛道培育模式。

发布会上，工业和信息化部明确实施新赛道培育行动。“我们将加强统筹指导，优化赛道布局，强化制度供给，促进协同联动，打造一批新赛道策源地和集聚区。”吴家喜说，将重点围绕增强技术策源、完善孵化服务链条、培育壮大高成长企业等方面采取针对性举措，实施精准性培育，促进新赛道加速成长。

提升高新区产业核心竞争力，各地正积极行动。以武汉东湖高新区为例，高新区聚焦集成电路、光通信等细分领域培育和引进一批优质企业，推动强链补链延链；搭建以“用”为导向的科创供应链平台，目前平台用户超6.3万，完成供需对接超1.2万项。

武汉东湖高新区管委会副主任周光勇在发布会上说，将深化科技成果转化“高校产生一周边孵化—大学园成长—专业园区规模发展”的“四级跳”模式，建设光电子产业协同创新网络，联合攻克一批关键核心技术。

工业和信息化部规划司司长姚碧说，下一步将重点围绕制约科技创新与产业创新深度融合等方面的痛点难点问题，聚焦科技成果转化、强化企业科技创新主体地位、产业发展和新业态监管等方面，推动试点一批政策，健全国家高新区政策体系，推动各类资金、资源要素向国家高新区倾斜，营造良好产业发展生态。

(新华社北京2月26日电)

环球时报

美媒称美乌达成矿产协议 泽连斯基28日赴美签署

据新华社华盛顿2月25日电(记者邓仙来)美国媒体25日引述匿名乌克兰和美国官员消息报道说，美乌双方已就一项美向乌索要矿产资源的协议达成一致，乌总统泽连斯基28日赴美同美国总统特朗普签署该协议。

特朗普当天在白宫对在场记者说，“这是一笔数额非常巨大的交易”。他已得知泽连斯基计划28日起美签协议的消息，“如果他(泽连斯基)愿意，我当然没问题”。

美媒报道称，最新协议不包括乌克兰向美国所有的基金注资5000亿美元的内容，同时也不再要求乌方以两倍数额偿还未来任何美对乌援助，泽连斯基认为此要

求相当于让乌克兰对美国长期负债。

据报道，按照最新协议，美乌将共同设立一项基金，乌方会将本国石油、天然气、矿产等资源未来收益的50%注入该基金。美国将最大程度地拥有该基金产生的经济利益，将部分收入用于对乌克兰的再投资。

报道称，乌方认为，修改后的协议体现了乌方在与美方拉锯后收获了“积极”结果。

报道称，当前的协议未涉及美国为乌克兰提供安全保障的内容，特朗普与泽连斯基将在会面时再讨论该议题。此外，在美乌两国总统签署协议前，美国财长和乌方谈判代表将先在协议上签字。

俄多地遭大规模无人机袭击

新华社莫斯科2月26日电(记者黄河)俄罗斯国防部26日通报说，过去一夜，俄防空部队在多个地区拦截了128架乌克兰无人机。塔斯社报道说，这是今年以来俄罗斯在特别军事行动区域外遭遇的最大规模无人机打击。

根据通报，过去一夜，俄防空部队在克拉斯诺达尔边疆区击落83架无人机，在克里米亚上空击落30架无人机，在黑海和亚速海水域上空分别击落5架和8架无人机，在布良斯克州和库尔斯克州上空各击落1架无人机。

塔斯社汇总数据显示，2024年全年，俄军在特别军事行动区域外的30余个地区共击落乌军7345架固定翼无人机。

根据通报，过去一夜，俄防空部队在克拉斯诺达尔边疆区击落83架无人机，在克里米亚上空击落30架无人机，在黑海和亚速海水域上空分别击落5架和8架无人机，在布良斯克州和库尔斯克州上空各击落1架无人机。

塔斯社汇总数据显示，2024年全年，俄军在特别军事行动区域外的30余个地区共击落乌军7345架固定翼无人机。

根据通报，过去一夜，俄防空部队在克拉斯诺达尔边

疆区击落83架无人机，在克里米亚上空击落30架无人机，在黑海和亚速海水域上空分别击落5架和8架无人机，在布良斯克州和库尔斯克州上空各击落1架无人机。

塔斯社汇总数据显示，2024年全年，俄军在特别军事行动区域外的30余个地区共击落乌军7345架固定翼无人机。

根据通报，过去一夜，俄防空部队在克拉斯诺达尔边

疆区击落83架无人机，在克里米亚上空击落30架无人机，在黑海和亚速